

# 人大代表开展专题调研 助力打通珠海 周边交通“堵点”

本报讯(记者郑振华)为进一步推动社区交通管理科学化、合理化,改善交通状况,近日,香洲街道人大工委组织省、市、区各级人大代表及部分往届人大代表,聚焦海虹路交通堵塞、周边居民出行难等问题开展专题调研活动,凝聚各方合力,助推打通珠海博物馆周边交通“堵点”,将城市交通问题抓好抓实,进一步增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

据了解,珠海博物馆、珠海规划展览馆、海天公园沙滩作为珠海的旅游热门“打卡点”,随着暑假的到来,每天迎来大量的游客,加之珠海博物馆停车场免费对外开放,馆内停车需求也随之激增。海虹路作为该停车场出入车辆的必经之路,每天被排队等候进场停车的车辆堵得水泄不通,尽管交警全力疏导也无法得

到有效缓解,不仅影响白玫瑰花园、碧波楼等周边小区居民的日常出行,还严重影响出警速度和公交车通行,进一步加剧了梅华路、情侣路等附近道路的交通拥堵问题。

当天,人大代表调研组一行来到海虹路段及“两馆”情侣路一侧,实地察看车辆通行、停车场出入口、咪表停车位置设置情况,详细了解珠海博物馆周边路段拥堵状况及原因。人大代表们现场与各相关职能部门负责人互动交流,各部门负责人认真听取人大代表提出的意见和建议,并重点围绕珠海博物馆周边交通出行中的痛点难点、市民及游客的现实诉求和提升交通治理实效等方面,研究解决对策。

现场调研结束后,香洲街道人大工委就海虹路及情侣路“两馆”路段车道分布情况,提出改进建议:首先,要合理

调整珠海博物馆停车场进出口位置,优化停车线路,将停车场入口移至情侣路,优先缓解海虹路拥堵情况,确保道路通畅;其次,香洲街道城管办要协助珠海规划展览馆与市自然资源局及时沟通,针对存在的地质灾害点等情况优化馆区的停车线路,尽快将优化后的行车方案落实到位;最后,各相关职能部门要依法行政、履职尽责,形成工作合力,提升管理水平,促进城区交通基础设施建设,全面优化交通环境,力除交通“顽瘴痼疾”,让市民享受畅安交通。

城市交通拥堵治理事关民生福祉和城市发展。接下来,香洲街道人大工委将持续发挥桥梁、监督及示范作用,紧密围绕交通管理工作开展监督,全力保障人民群众出行安全,助力构建更加安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

## 七夕雅韵 非遗传承

### 吉大街道怡景社区举办七夕节主题手工活动



怡景社区开展“七夕雅韵·非遗传承”手工活动。  
本报记者 赵梓 摄

### 我们的节日·七夕

本报讯(记者郑振华)为弘扬和传承中华优秀传统文化,8月2日上午,香洲区吉大街道怡景社区组织15组亲子家庭,举办“七夕雅韵·非遗传承”——七夕节主题手工活动,共同感受非遗文化的独特魅力。

活动中,社工生动有趣地讲述了七夕节的起源与流传千年的“乞巧”习俗,让大家进一步了解传统节日的意义,并详细介绍了传统与创新并存

的艺术形式——非遗竹编画的历史渊源和制作技艺,激发大家的好奇心与探索欲。

为了增强亲子间的默契与合作,社工在活动过程中还精心设计了“非遗文化寻宝”环节。从京剧的华丽戏服到憨态可掬的泥塑,一幅幅精美的非遗文化图片被巧妙隐藏在活动现场各处,亲子家庭成员并肩携手,共同寻找并了解这些文化艺术的故事,不仅加深了孩子们对非遗文化的认知,也促进了家庭成员之间的情感交流。

令人期待的竹编画制作环节,将整场活动推向了高

潮。大家一起认真编织,每一幅作品都凝聚了亲子间的共同努力与创意,有的家庭选择了鹊桥相会的经典场景,有的则巧妙融入了现代元素,展现了对传统与现代文化结合的独特理解……经过近两个小时的精心制作,一幅幅精美的竹编画在大家的巧手中陆续诞生。

怡景社区有关负责人表示,接下来,将结合“我们的节日”主题,将更多中华优秀传统文化通过群众喜闻乐见、雅俗共赏的方式予以呈现,推动中华优秀传统文化融入群众日常生活。

## 湾仔街道举办 “就业职车”招聘夜市 助力企业与求职者“双向奔赴”

本报讯(记者郑振华)为促进辖区高校毕业生、失业人员、就业困难人员等重点群体高质量充分就业,近日,香洲区湾仔街道创新就业服务模式,在湾仔回归广场举办“就业职车”夜市,通过公益集市和招聘夜市相结合的方式,助力企业与求职者“双向奔赴”。

本次招聘会共有6家企业参加,提供就业岗位44个,涵盖直播运营专员、摄影师、厨师、销售员、服务员、外贸业务员等工种,并特设“咖啡+茶”专区,营造轻松舒适的交流氛围。

招聘现场,湾仔街道支起

多个“特色招聘摊位”,企业人事专员化身“摊主”,现场“摆摊送岗”,热情地向求职者们介绍企业基本情况、岗位需求、薪资待遇及职业发展前景等。求职者则穿梭在各个企业展位前,认真浏览岗位需求,寻找心仪的岗位。据初步统计,招聘会进场求职者近100人,达成初步就业意向14人。

此外,由10组湾仔社区亲子家庭和9个爱心企业公益摊位组成的公益集市准时“营业”,让居民在参与招聘会的同时,还能参与公益活动,以实际行动支持公益、奉献爱心。

## “暖心帮帮团”守护“夕阳红” 南屏镇积极帮扶社区困难老人

### 办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)为提升困难老年群体的生活品质,近期,香洲区南屏镇党委依托“民生微实事”服务项目——“暖心帮帮团”,重点针对辖区内独居、空巢、失能、高龄等困难老年群体,积极展开帮扶行动,及时发现问题、提供爱心帮扶方案,以暖心服务赢得居民的赞许。

家住濠泉社区的范叔(化名)为独居老人,身边无人照顾,行动不便,室内卫生情况堪忧。社区党委获知这一情况后,及时安排社工开展常态化上门服务,帮助范叔打扫卫生、增加居家安全视频监控设备,并联系社区长者饭堂为其每日提供送餐服务。范叔说:“我没有家人照顾,之前对我的晚年生活想都不敢想。现在在南屏镇党委的关怀,让我

能安享晚年,无法用语言表达我的感谢。”

濠泉社区另一位独居长者何叔(化名),家中阳台的围栏日前出现人为拆断情况。社工发现后,及时为老人开展心理关爱服务,了解该情况发生的原因。原来,老人担心以后没有人赡养,有坠楼轻生的倾向,故此做出了拆除阳台围栏之举。经过社工的一番养老政策宣讲,老人对未来生活重新树立了信心,在社工的帮助下及时与物业联系维修了阳台围栏,化解了安全隐患。

据了解,近期,南屏镇“暖心帮帮团”社工通过与各社区沟通交流、线下走访、线上电访等方式,深入了解南屏镇13个社区的困难长者帮扶需要,有针对性地困难长者提供保洁、理发、剪指甲、洗衣、做饭、康复理疗等生活照料服务,同时积极排查安全隐患,避免意外发生。

## 齐心共治 共建家园

### 湾仔街道湾仔社区召开党员友邻议事会

本报讯(记者郑振华)为进一步有效激发小区党员参与社区治理的积极性,近日,香洲区湾仔街道湾仔社区联合珠海市五洲公益社会服务中心,在鸿景花园停车楼五楼会议室开展“齐心共治,共建家园”党员友邻议事会活动,包括4名退役军人在内的10余名小区热心党员参加活动。

会上,大家围绕“如何处理居民矛盾”展开讨论。社工结合社区治理的具体案例,分享在解决居民矛盾、促进邻里和谐方面的实践经验。鸿景花园小区党支部的党员们纷

纷建言献策,提出了许多富有建设性的建议和意见。

退役军人罗叔表示,小区党支部在居民自治中起到了核心引领作用,今后将积极响应组织的号召,发挥党员先锋模范作用,主动亮身份、作表率,带头参与社区治理各项工作,通过自身的行动,引导更多的居民加入社区治理。

湾仔社区有关负责人表示,希望通过此次活动,切实增强党员群众参与小区自治的意识,积极探索小区治理的新途径、新方法,共同营造“共建共治共享”的小区治理模式。